Освітні програми на 2020-2021 н.р.
	Пояснювальна записка
до робочого навчального плану загальноосвітньої школи 
                               І-ІІІ ступеня с.Перемиль на 2020-2021 н.р.
      
        У загальноосвітній школі І-ІІІ ступеня с.Перемиль у 2020-2021 навчальному році діє 11 класів: у 1-4 класах навчається 44учні ( у 1 класі-11 учнів), у 5-9 класах -53 учні, в 10-11 класах- 13 учнів. 
         При складанні освітніх програм  на 2020-2021 навчальний рік керувалися Типовими освітніми програмами МОН України:
 Типовою освітньою програмою початкової освіти під керівництвом Савченко О.Я у 1 класі, затвердженою наказом МОН України від 08.10.2019р №1272 та Р.Б.Шияна, затвердженою наказом МОН України від 08.10.2019 №1272 у 2 класі. У 3 класі-Типова освітня програма  розроблена під керівництвом Шияна Р.Б.від 08.10.2019 №1273;
Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти І ступеня, затвердженою наказом МОН України від 20.04.2018 №407 у 4 класі;
 Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженою наказом МОН України від 20.04.2018 №405 у 5-9  класах;
Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, затвердженою наказом МОН України від 20.04.2018 №408 ( у редакції наказу МОН від 28.11.2019№1493 зі змініми,внесеними наказом МОН від 31.03.2020 №464) у 10-11 класах;
           На основі освітніх програм розроблено навчальні плани з конкретизацією варіативної складової, враховуючи   матеріально- технічне забезпечення, кадровий склад та індивідуальні освітні потреби учнів.                      
        Навчальний план зорієнтований на роботу за 5-ти денним робочим                тижнем. Містить інваріантну складову , сформовану на державному рівні, та варіативну, в якій передбачено додаткові години на вивчення предметів інваріантної складової, курсів за вибором, факультативів.
Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1-го класу складає 805 годин/навчальний рік. Зокрема, на інваріантний складник – 770 год, та варіативний складник – 35 год. Для учнів 2 класу- 875 годин: на інваріантний-840 годин та варіативний складник-35 годин.Для учнів 3 класу- 910, з них на інваріантний складник-840 годин та варіативний-70 годин.
На мовно-літературну галузь у 1 класі виділено 315 годин. З них на вивчення української мови і літератури 245 годин, на іноземну мову (англійську)-70 годин.На математичну галузь виділяється 140 годин. Математична галузь вивчається предметом математика-140 годин.Здоров’язбережувальна галузь (105 годин) реалізовується через предмет “ Я досліджую світ”,технологічна (35 годин) через предмет “Tрудове навчання”.Мистецька освітня галузь (70 годин ) реалізовується через музичне мистецтво та образотворче мистецтво.Фізкультурна освітня галузь (105 годин) через предмет “Фізична культура”. За рахунок годин варіативної складової вивчається курс за вибором “Основи християнської етики”.

На мовно - літературну  освітню галузь у 2 класі виділено 350 год, з яких  на вивчення української мови передбачено часовий розподіл програмового матеріалу між предметом «Українська мова» (245 годин)та інтегрованим курсом «Я досліджую світ», відповідно до якого 5 годин на тиждень використовується на вивчення української мови як окремого предмета та 2 години на тиждень включені до інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 105 годин (3 тижневих) виділяється на вивчення англійської мови.
Освітня галузь «Математична» у 2 класі реалізуються через вивчення окремого навчального предмета «Математика» 105 годин (3 години на тиждень) та  включення програмового змісту з математики в інтегрований курс «Я досліджую світ», де на математику відводиться 1 година на тиждень.
Освітні галузі «Природнича», «Соціальна і здоров’язбережувальна», «Громадянська та історична» «Технологічна»  ”Інформатична”представлені в інтегрованому курсі «Я досліджую світ», на яку виділено 5 тижневих години. Час на його вивчення розподілено наступним чином:  на природничу освітню галузь відводиться 2 години, на технологічну – 1 година, на соціальну та здоров’язбережну і громадянську та історичну – по 0,5, Інформатику - 1 година.
Освітня галузь «Мистецтво» реалізується через окремі предмети за видами мистецтва: образотворче мистецтво і музичне мистецтво, на що виділено по 1 год.
Освітня галузь «Фізкультурна» реалізується через  навчальний предмет «Фізична культура», на яку виділено 3 год.
З варіативної складової виділено 1 год на вивчення курсу за вибором «Основи християнська етика».
 На мовно - літературну  освітню галузь у 3 класі виділено 350 год, з яких  на вивчення української мови передбачено часовий розподіл програмового матеріалу між предметом «Українська мова» (245 годин). У тому числі 175 годин на вивчення української мови як окремого предмету та у складі інтегрованого курсу «Я досліджую світ» (70 годин) ,105 годин виділяється на вивчення англійської мови.
Освітня галузь «Математична» реалізуються через вивчення окремого навчального предмета «Математика» (4 години на тиждень) та  включення програмового змісту з математики в інтегрований курс «Я досліджую світ», де на математику відводиться 1 година на тиждень.
Освітні галузі «Природнича», «Соціальна і здоров’язбережувальна», «Громадянська та історична» «Технологічна» представлені в інтегрованому курсі «Я досліджую світ», на яку виділено 4 год. Час на його вивчення розподілено наступним чином:  на природничу освітню галузь відводиться 2 години, на технологічну – 1 година, на соціальну та здоров’язбережну і громадянську та історичну – по 0,5годин.Інформатична галузь реалізовується через предмет “Інформатика” (1 тижнева година.)
Освітня галузь «Мистецтво» реалізується через окремі предмети за видами мистецтва: образотворче мистецтво і музичне мистецтво, на що виділено по 1 годині в тиждень.
Освітня галузь «Фізкультурна» реалізується через  навчальний предмет «Фізична культура», на яку виділено 3 год.
       Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 4-го класу складає 
 840 годин/навчальний рік.
Освітня галузь «Мови і літератури» з урахуванням вікових особливостей учнів у навчальних планах реалізується через окремі предмети «Українська мова (мова і читання, 7 годин)», «Англійська мова»( 2 години).
Освітні галузі «Математика», «Природознавство» реалізуються через однойменні окремі предмети, відповідно, - «Математика»(4 години), «Природознавство»(2 години).
Освітня галузь «Суспільствознавство» реалізується предметом «Я у світі»(1година).
Освітня галузь «Мистецтво» реалізується окремими предметами «Образотворче мистецтво» і «Музичне мистецтво»( по 1 годині).
Освітня галузь «Технології» реалізується через окремі предмети «Трудове навчання» та «Інформатика»( по 1 годині). 
Освітня галузь «Здоров'я і фізична культура» реалізується окремими предметами «Основи здоров'я» ( 1 година)та «Фізична культура»(3 години). 
При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 4 класі – 40 хвилин. 
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 2011 року № 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти» години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.
Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9-х класів закладу загальної середньої освіти складає 160.5 годин на тиждень: для 5-го класу – 29,5 годин на тиждень, для 6-го класу – 31,5 годин на тиждень, для 7-го класу – 31 годину на тиждень, для 8-го класу-32.5 години на тиждень, для 
9-го класу – 36 годин на тиждень. Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальному плані (додаток 1). 
Навчальний план основної школи передбачає реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Вони охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову. 
Варіативна складова навчального плану визначена закладом освіти самостійно, враховуючи особливості організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб учнів, рівень навчально-методичного та кадрового забезпечення закладу. 
Варіативна складова навчального плану використовується на:
 курс за вибором  - «Основи християнської етики» у 5 та 6 класах по - 1 год., етики 5-6  класи по 1 годині в тиждень , практикум з українського правопису 8-9 класи по 1 годині.
  факультативи -  “ Рідний край” (Економічна і соціальна географія Волинської області) 9 клас- 1 година, “Видатні постаті України кінця 19 поч. 20 століття” 9 клас- 1 година, 5 клас –.”Я-моє здоров’я-моє життя”- 1 година.
При вивченні інформатики у 5 класі у зв’язку з поділом класу на групи додатково виділяється 1 година на тиждень .
З метою виконання вимог Державного стандарту навчальний план закладу освіти містить усі предмети інваріантної складової, передбачені навчальним планом  освітньої програми відповідно до таблиці 1 та таблиці 8  до Типової освітньої програми. 
Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки здійснюється не лише в рамках предметів «Фізична культура» та «Основи здоров'я», а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної складових навчальних планів. 
Загальний обсяг навчального навантаження здобувачів профільної середньої освіти для 10-го класу – 34,5 годин на тиждень, 11 класу- 33.5 годин. Навчальний план містить загальний обсяг навчального навантаження та тижневі години на вивчення базових предметів, вибірково-обов’язкових предметів, профільних предметів, а також години на підсилення предмету “Захист України”.
Закладом  освіти обрано другий варіант Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня організації освітнього процесу (таблиці 2 до Типової освітньої програми). Навчальний план для 10-11 класів складено на основі навчального плану для 10-11 класів закладів загальної середньої освіти та орієнтованої кількості навчальних годин для профільних предметів, зокрема  предмети суспільно-гуманітарного циклу (українська мова та українська література)  (таблиця 2,3).
До базових предметів належать: «Українська мова», «Українська література», «Зарубіжна література», «Іноземна мова», передбачено вивчення окремих предметів: «Історія України», «Всесвітня історія», «Громадянська освіта», «Математика», передбачено вивчення окремих природничих дисциплін: «Фізика і астрономія», «Біологія і екологія», «Хімія», «Географія», «Фізична культура», «Захист України». 
У навчальному плані міститься мінімальна кількість тижневих годин на вивчення базових предметів, що має забезпечити досягнення рівня очікуваних результатів навчання учнів згідно з державними вимогами Державного стандарту.
Розподіл годин між модулем фізики і модулем астрономії здійснюється відповідно до навчальних програм.
Для  забезпечення профільного навчання в старшій школі обрано профіль з української філології. У навчальному плані для реалізації профільного навчання виділено години з української мови та літератури – по 2 години з кожного предмета в тиждень.
Зміст профілю навчання реалізується системою окремих предметів і курсів:
- базові та вибірково-обов’язкові предмети, що вивчаються на рівні стандарту;
- профільні предмети – українська мова і українська література, що вивчається на профільному рівні;
Рішення про розподіл годин для формування відповідного профілю навчання прийнято педагогічною радою, враховуючи освітні потреби учнів, кадрове забезпечення, матеріально-технічну базу закладу. 
	На вивчення базового предмету «Захист України» із варіативної складової виділено  0,5 год.
        У 2020-2021 навчальному році державна підсумкова атестація для учнів початкової, основної та старшої школи буде проводитися за рекомендаціями Міністерства освіти і науки України.
         Згідно рішення педагогічної ради школи від 28 серпня 2020 року, протокол №1  навчальні екскурсії  та навчальна практика у кінці навчального року не проводиться. 
           Тривалість уроків  встановлюється відповідно до Закону України “Про загальну    середню освіту”: у 1 класі – 35 хвилин, у 2-4 класах – 40 хвилин, у 5 – 9 класах – 45 хвилин. Тривалість перерв між уроками для учнів першого класу 15 хвилин, для всіх інших класів – 10 хвилин. Після 2-го та 3-го уроків  влаштовуються 20-хвилинні перерви.
       Структура 2020-2021 навчального року
І семестр- з 01 вересня по 30 грудня 2020 року;
ІІ семестр – з 18 січня по 28 травня 2021 року;
Осінні канікули- з 02 листопада по 08 листопада 2020 року;
Зимові канікули- з 31 грудня по 15 січня 2020 року;
Весняні канікули- з 22 березня по 28 березня 2020 року.


Директор школи                   Т.ПУШКАР
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